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Mevrouw Barack 

 
De examenklas van mevrouw 
Barack maakt een opdracht over 
het berekenen van: 
 bedrijfskosten 
 afzet en omzet 
 winst en verlies 
 btw. 
 
 
 
 
 
 

2p 25 Mevrouw Barack vertelt dat elk winkelbedrijf te maken heeft met 
bedrijfskosten. 
 Geef van de volgende voorbeelden aan of ze wel of niet horen bij de 

bedrijfskosten van een winkelbedrijf. Zet telkens een kruisje in de 
juiste kolom. 

 

voorbeelden wel niet 

huisvestingskosten   

inkoopwaarde van de omzet   

lonen   

 
2p 26 Mevrouw Barack schrijft een aantal zinnen over een winkelbedrijf op het 

bord. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te noteren. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 

 
De verkoop in eenheden vermenigvuldigd met de verkoopprijs …(1)… 
(exclusief / inclusief) btw is de …(2)… (afzet / omzet). 
De nettowinst ontstaat door de …(3)… (brutowinst / omzet) te 
verminderen met alle bedrijfskosten. 
 
(1)  .............................................................................................................  
 
(2)  .............................................................................................................  
 
(3)  .............................................................................................................  
 



 

 BB-0233-a-19-1-o 13 / 15 lees verder ►►►

1p 27 Nu komt mevrouw Barack met een rekenopgave over een winkelbedrijf. 
De volgende informatie is bekend: 
 

omschrijving bedrag 

bedrijfskosten €   2.250 

inkoopwaarde van de omzet € 41.500 

omzet € 45.000 

 
Bereken de brutowinst. 
A €   1.250 
B €   3.500 
C € 40.000 
D € 42.750 
 

1p 28 Een leerling vraagt: “Wat betekent de afkorting btw ook alweer?” 
Welk antwoord is juist? 
A belasting toegenomen waarde 
B belasting toegepaste winstmarge 
C belasting toegevoegde waarde 
D belasting toegevoegde winstmarge 
 

1p 29 De rekenopgave over de bedrijfskosten van het winkelbedrijf gaat verder. 
Het bedrijf heeft een schilder ingehuurd. De rekening van het schilderwerk 
bedroeg € 1.815 inclusief 21% btw. 
 Bereken hoeveel euro het schilderwerk kostte exclusief btw. Schrijf je 

berekening op. 
 
 ..................................................................................................................  
 
 ..................................................................................................................  
 
 


